

从我区农村“走”出的金牌姑娘

——记国家女子轮椅篮球队员雷天娇

通讯员 张冬磊

她,6年前因车祸截肢,但残缺的身体没有打消她拼搏的意志,经过2000余个日夜的艰苦训练夺得了世界大赛的金牌,其间的艰辛与拼搏可是常人能想象的——这就是我区税郭镇东北村的残疾女孩雷天娇。近日,她刚参加完日本亚洲女子轮椅篮球锦标赛并获得金牌,在回家探亲的间隙,笔者见到了这位坚强可爱的冠军姑娘。

1993年10月31日,雷天娇出生于税郭镇东北村一个普通农民家庭,由于2009年底一次意外的交通事故,致使她大腿右膝下肢截肢,造成3级伤残,花季年华却遭遇如此噩运,对于一个绽放青春花蕊的女孩而言,无疑是一场人生的灾难。那时,伴随她的只有痛苦和绝望。

2010年一次偶然的机会,雷天娇得知北京女子轮椅篮球队招收队员的消息,她抱着试试看的心里报名参加了训练,并获得了宝贵地参赛资格。刚入队的时候,艰苦的训练让她难以忍受,劳累、伤痛和思乡之情无时无刻不在折磨考验着她。入队不满10天,雷天娇在一次带球时不慎从轮椅上摔下来,委屈的泪水一发不可收拾,那一刻,她想到了放弃。晚上,在父女俩的电话里,远

在家中的父亲也在质疑那备受磨难的孩子选择的这条路是否正确。听着女儿的哭诉,雷爸爸心疼地说:“坚持一下吧,不行就回来!”“回去?回去还能干什么?自己这辈子就这样认命了么?我身有残疾,但还不满17岁,我的一生不应该是这样的。”在一次次内心的挣扎中,雷天娇毅然选择了坚守和奋进。采访中雷天娇告诉笔者:“当你身有残疾,很容易就会认为自己什么都做不了……但当我成为运动员以后,这份使命感令我自己包括身边所有人都对我产生了信心,这种信念,鼓励并鞭策我前进。”

台上一分钟,台下十年功,训练场上更是如此。经过一次次痛苦的跌倒,一次次艰难的爬起,雷天娇的球技在教练和队友的帮助下突飞猛进……功夫不负有心人,2011年10月,当时她所在的北京队在浙江杭州中国第八届残疾人运动会比赛中获得亚军;2015年6月,雷天娇又被国家女子轮椅篮球队教练徐永生、王志丹挖掘到国家队担任中锋。之后一段时期,在教练的精心栽培下,雷天娇的球技日益精进,一步步成长为队里的主力。2015年6月,在U25世界女子轮椅篮球锦标赛中国对加拿大半决赛中,中国队全场75分她独得35分。由

于她强悍的比赛风格、机智的战术,动若狡兔般的内突外传,队友们给她起了一个可爱的外号“兔子雷天娇”今年9月,在成都举办的中国第九届残疾人运动会暨第六届特殊奥运会比赛中,她随国家队获得冠军,雷天娇个人获金牌。10月在日本千叶举办的亚洲女子轮椅篮球锦标赛中,中国队先后战胜澳大利亚等强队进入决赛,在对阵日本队的决赛上,中国队以59比38大获全胜,雷天娇个人获得9个篮板17分的傲人数据,并获得了最有价值球员称号,帮助中国女子轮椅篮球队获得第31届里约残奥会的入场券,2016年9月,她将怀揣着梦想与期待,与队友并肩踏上第31届里约残奥会的征战之旅。

在采访的最后,雷天娇与笔者分享着各项大赛现场及颁奖照片,她的眼神中充满了感恩、坚定和刚毅,她告诉笔者:“竞技激烈的体育运动对我们残疾人来说称得上是一件奢侈品,但我坚信人生是公平的,她在无情给你制造一个麻烦的同时,也必将为你插上一双梦想的翅膀。打篮球给我注入了迎接新挑战的信心,我将义无反顾的坚持下去,为祖国争光,为家人争气,为人生添彩。”



塔塔埠司法所成功化解一起离婚财产纠纷

近日,塔塔埠司法所成功化解一起离婚6年的财产纠纷,受到双方当事人的好评。

原来,塔塔埠街道官庄社区居民刘某与前妻于某2000年结婚,婚后育有一子。后因与公婆闹矛盾,二人2009年离婚,孩子归丈夫刘某抚养。婚姻关系存续期间,双方共有房屋一套,离婚后,刘某支付于某补偿款2.5万元,于某放弃了该房屋所有权。多年来,因于某没有固定收入,没有住所,一直住在该房屋内。现刘某再婚,已把房子卖掉,但多次催促于某搬离未果,刘某只好到司法所请求帮助。

塔塔埠司法所所长宋厚省为更详尽了解情况,多次联系于某,均被以没时间为由拒绝。经过电话劝说后,于某最终同意调解。宋厚省经详细询问案情后获悉:于某认为,当时自己是因与婆家有矛盾,迫于压力才离的婚,两人并没有其他矛盾,本以为以后关系缓和能破镜重圆,所以当初没有要房子,但是看到前夫现在已经再婚,复婚无望,自己又居无定所,所以想与前夫重新分割共有财产,或者再支付给自己5万元的补偿金;而刘某认为,于某在婚姻关系存续期间经常和婆家闹矛盾,离婚后,由他独自抚养孩子,于某未尽到为人母的责任,无权再要求补偿金。双方各执一词,互不相让……

宋厚省针对具体情况,认真分析,决心采用“冷处理”、“背靠背”的调解方式,分别做两人的思想工作。首先向刘某分析于某如果搬离该住处后的困难处境,希望刘某理解于某,毕竟双方曾是共同生活多年的夫妻,建议刘某适当给予于某一些生活保障;同时告知于某其中利害关系,从法律的角度讲,已无权再住在这里,现在他已经再婚,事情也已经过去多年,要多往前看。经过宋厚省苦口婆心的劝说,双方各自让步,最终达成和解,刘某再次给予于某一定补偿金,于某不再要求分割财产,并同意搬离,此事永不再议。

案例点评:
这是一起典型的离婚后财产纠纷。夫妻共同财产一般在离婚时分割,但离婚时未分割或虽分割而后反悔或发生可以再次分割夫妻共同财产的情形时,即产生离婚后财产纠纷。严格来讲,本案中于某已放弃了房屋所有权,也曾拿到了补偿金,现再次申请补偿金于理不合,但调解人员充分考虑于某的实际情况,做到法情结合,为当事人解决了难题,也避免了因父母财产之争给子女带来的第二次伤害。

(通讯员 李晓娣)



表箱治理除隐患

近日,枣庄供电公司市中客服中心组织员工在道玄村开展表箱及以下设备治理工作,有效强化配网末端设备治理力度,消除居民供电线路隐患,为广大客户冬季安全用电打下良好基础。

(通讯员 姜倩 摄)

后小湾村“活水”来了村民笑了

“多少年了,终于盼来了自来水,咱再也不用为吃水问题发愁了!”近日,西王庄镇后小湾村的村民魏贞美笑着对笔者说。对于后小湾村的群众来说,10月26日是个值得高兴的日子,因为他们终于又用上了干净的自来水。由区水务局、市自来水公司帮扶建设的吃水网通水成功,看着水龙头里流出一股股清水,村民的心里感到无比甘甜。

“水虽然有点凉,但是心里却透着甜。”村民魏万国说,听说村里来了自来水,他从一大早就在家等着,一听到管道里水声,他就赶紧接了一盆。

据了解,后小湾村共有村民420户,总人口1200人。多年来,村民一直未能如愿正常吃水,日常生活多有不便,吃水难的问题时时困扰着村民。党的群众路线教育实践活动开展以来,通过认门、交友交心的大走访活动,西王庄镇党委、政府了解到该村的吃水难题后,高度重视,通过多方筹措资金,为该村新打机井一眼,又安装了净水设备。虽然暂时缓解了群众的饮水问题,可村民用水还存在着诸多不便。新一届村两委班子,又在镇党委、政府的帮助下,在区水务局、市自来水公司的大力支持下,在今年7月份开始筹备自来水工程,9月份正式动工,10月26日竣工通水。整个工程总投资100多万元,共铺设主管道1800多米,支管道3600多米。不仅解决了全体村民的正常饮水,而且满足了附近20多家企事业单位用水需求。不仅让老百姓告别了吃水难的历史,更提高了农民的生活质量,减少了疾病在农村的传播和发生。

(通讯员 宋成友 孙璐)

爱心零距离 暖情传天下

10月31日,国网枣庄供电公司带领“红石榴”计划志愿者十余人,带着大家志愿捐献的衣被、台灯,以及退役的办公桌椅,联手枣庄义工联盟,来到市中区孟庄镇周村九年制学校。在学校总务处王玉峰主任的陪同下来到他们结对帮扶的留守儿童尚万万的家,帮助修缮房屋,更换用电线路,送上桌子板凳和御冬衣被,确保留守儿童暖暖和迎冬天的到来。

尚万万今年11岁,是孟庄镇周村九年制学校六年级二班的一名学生,自幼父母离异,父亲残疾且常年在外打工,跟着年迈的奶奶相依为命。今年夏天,志愿者们来到了尚万万的家,发现家徒四壁,老旧的石头房开始开裂,到处是七露眼八漏风。让志愿者们震惊之余,决定帮助他们修缮房屋。帮扶中,志愿者们还与枣庄义工联盟携手,发动社会上更多的爱心人士加入到帮扶的队伍中来。

一上午时间,老房子旧貌换新颜。当大家把衣被、桌椅,以及义工联盟捐赠的沙发、床等物件全部摆放停妥。天气也由晴转阴,温度开始下降,周围变得阴冷起来,可房子里却一派温馨。尚万万的奶奶握住志愿者们的手千恩万谢。闻讯而来的街坊邻居也纷纷竖起大拇指,称赞不已。

虽然牺牲了休息时间,可志愿者们却为自己的劳动付出振奋不已,纷纷表示度过了一个特别有意义的休息日,并表示有机会一定还参加这样的活动。

(通讯员 孙传浩)

孟庄镇加强民生工程宣传

“上半年我住院做了个手术,因为参加新农合,报销了不少钱,得到了很大的实惠,这次活动领到了不少民生工程政策宣传资料,我要带回家好好看看。”孟庄镇峨山口村正在逢大集的村民拿着宣传单高兴地说。

为进一步提升群众对民生工程的知晓度、满意度和支持度,营造良好的民生工程实施氛围,连日来,孟庄镇在传统集镇主干道设立宣传台,开展民生工程政策宣传活动。

不少过往群众都对民生工程宣传表示出极大的兴趣,纷纷前来活动现场,共计发放宣传资料600余份,接待群众咨询100余人次。

今年以来,孟庄镇在传统宣传方式的基础上,积极开展民生政策问答、知识解答、民生工程图片展等活动,让群众知悉民生工程的政策内容和实施意义,激发群众关心、参与民生工程的积极性和支持、监督民生工程实施的主动性。

(通讯员 李锋 刘勇)



地点:青檀路
图片说明:人货混装
拍摄者:清风



地点:西外环
图片说明:非法占用非机动车道
拍摄者:清风



地点:西外环
图片说明:机动车逆行
拍摄者:清风